

अहमदनगर महानगरपालिका, अहमदनगर  
स्थानिक संस्था कर कार्यालय  
मुंबई प्रांतिक महानगरपालिका अधिनियम १९४९  
(स्थानिक संस्था कर ) नियम २०१० अन्धील नियम २ (च) व (छ)  
अनुसूची "क" करपात्र दराची  
व  
अनुसूची "ख" करमाफ दराची यादी

**अहमदनगर महानगरपालिका अहमदनगर**

**स्थानिक संस्था कर  
अनुसूची 'क'**

अहमदनगर

अ.क्र.	बाब	मालाचा तपशिल	दर (यथामुल्य प्रतिशत) टक्के
१	२	३	४
		<b>गट क्रमांक १</b>	
		<b>अन्न पदार्थ, पेय, औषधे व सौंदर्य प्रसाधने इत्यादी.</b>	
१	किराणा सामान	चहा, कॉफी, कोका, कॉफीच्या बि या, कापूर, सरस व गोंद खाण्याचा सोडा, धाणे, आंबोशी, आंबचूर, कोकम, खाजूर (सुकी व ओली), काथ, चुना, सुपारी, नारळ, साबुदाणा व इतर किराणा सामान.	२ टक्के
		चिंच,	३ रु. पोते
		साखर, खडीसाखर, गुळ,	०.५० टक्के
२	मसाल्याचे पदार्थ	वेलची, कात, लवंग, जायपत्री, ओवा, सर्व प्रकारची हळद, ओव्याचे फुल, काथ, कलमी, काकडीबीज व कुंकू, खसखस व खसखसीचे बोंड, गुलाब, गोंडाबी, जिरे, तेजपान, दालचीनी, नागकेशर व काळे नमक(मिठ), बुक्का, राई, शिधा, शेंदूर, शहाजिरे, खाण्याचा सोडा, संजिरे, सैंधव मिठ, हिंग, खोबरे, सुकी मिरची, मिरची पावडर, मसाले, लोणचे, पापड सर्व प्रकारची हळद,	२ टक्के:
		मसाल्याचे पदार्थ.	३ टक्के
३	सर्व प्रकारच्या तेलबिया	शेंगदाणा, राई, सोयाबिन, तिळ, खुरासणी, सुर्यफुल., सरकी व सर्व प्रकारच्या तेलबिया.	१ रु. क्विंटल
४	सर्व प्रकारचे खाद्य तेल	शेंगदाणा तेल, राईचे तेल, सोयाबिन तेल, तिळाचे तेल, खुरासणी तेल, खोबरेल तेल, वनस्पती तेल, डालडा, वनस्पती तुप, गावरान तुप, , सर्व प्रकारची खाद्यतेले, हायड्रोजेनेटेड तेल व इतर सर्व प्रकारची खाद्य तेले.	०.५० टक्के
५	सर्व प्रकारचे अखाद्य तेल	प्रक्रिया केलेले खोबरेल तेल व इतर सुगंधीत तेले, वनस्पती व हायड्रोजेनेटेड तेल, सरसाचे तेले, प्राण्याच्या चरबीपासून तयार केलेली तेले व इतर अखाद्य तेले.	३ टक्के:
६	मिठाई	मावा व माव्यापासून तयार केलेले पदार्थ, पेढे, बर्फी, सर्व प्रकारची मिठाई, दुधापासून तयार झालेले सर्व पदार्थ,	२ टक्के:
७	सुका मेवा, सुकवलेली फळे(ड्रायफ्रुट्स)	मणुके, बदाम, काजू, पिस्ता, अंजिर, फळे सुकवून तयार केलेला सुका मेवा, केशर, कस्तुरी व सर्व प्रकारची सुकवलेली फळे.	४ टक्के:

८	प्रक्रिया केलेले पदार्थ	दुधापासून व फळापासून प्रक्रिया केलेले पदार्थ जसे आईस्क्रीम, टेबल बटर, चीज, स्किम मिल्क पावडर इत्यादी, पिठ, फळे, धान्य व कडधान्य यावर प्रक्रिया करून केलेले पदार्थ.	३ टक्के
९	इतर खाद्यपदार्थ	शेव, चिवडा, सर्व प्रकारचे फरसाण व वेफर्स, सर्व प्रकारची जाम, जेली, सत्व, बटाटा व केळी पासून तयार केलेले सर्व पदार्थ, बेकिंग पावडर, सॅकरिन, इतर सर्व प्रकारचे ग्लुकोज, बिस्कीटे, प्राण्यासाठी वापरण्यात येणारे खाद्य, सर्व प्रकारचे खाद्य रंग व अर्क, चॉकलेटस्, प्राण्यांचे फॅटस्पासून तयार केलेले पदार्थ व इतर खाद्यपदार्थ.	३ टक्के
१०	शितपेय	पॅकबंद केलेली सरबते, बाटलीबंद फळांचा रस, सर्व प्रकारची शितपेये.	३ टक्के
		मिनरल वॉटर	४ टक्के
११	मद्य व मद्यार्क	सर्व प्रकारची देशी व विदेशी दारू, वार्डन व वार्डनरी, धान्य व फळापासून तयार केलेले मद्य, बिअर व पेये.	६ टक्के
		निरा व ताडी	२ टक्के
१२	तंबाखू व त्यापासून तयार केलेल्या तत्सम वस्तू	तंबाखू व त्यापासून तयार केलेल्या वस्तू बिडी, सिगारेट व धुम्रपानासाठी वापरल्या जाणा-या वस्तू.	५ टक्के
१३	पानमसाला व गुटखा	पानमसाला, गुटखा व तत्सम वस्तू,	५ टक्के
१४	सौंदर्य प्रसाधने व इतर वस्तू	सुगंधी तेले, कॉस्मेटिक, सर्व प्रकारचे क्रिम, टुथ पावडर/पेस्ट, केसांपासून/प्लॅस्टिक तंतूपासून बनविण्यात आलेले ब्रश, हेअर ब्रश, केसाचे तेल, सर्व प्रकारची सुगंधी द्रव्ये, सेंट्स, अत्तरे, टाल्कम पावडर, सुगंधी वस्तू, सुगंधीत रसायने, सर्व प्रकारची सौंदर्य प्रसाधने, पोमेड कंगवे, गार्टर्स व सस्पेंडर्स व सर्व प्रकारची सौंदर्य प्रसाधनांची साधने.	३ टक्के
१५	कटलरी व क्रोकरी सामान	कात्र्या, वस्तरे, केसांच्या पिना, सेफ्टी रेझर्स, ब्लेडस् सुरे, चाकु, चमचे काटे, कटलरी सर्व प्रकारची, सुया सर्व प्रकारच्या, कुलुप व किल्ल्या, स्टोव्ह व पेट्रोमॅक्स आणि त्याचे भाग उपसाधने आणि लेसेस, टेप्स, लाकडी व धातुच्या रिंग्ज, भरत कामाच्या वस्तू, सेल्युलाईडच्या वस्तू, सर्व प्रकारचे मणी, बेकलाईट, बेकलाईटचा माल, हस्तीदंत व त्यापासून बनविलेल्या वस्तू, सर्व प्रकारची बटणे, चिनी मातीच्या वस्तू, कपबश्या व क्रोकरी सामान	३ टक्के
१६	स्नानासाठी वापरल्या जाणा-या वस्तू व कपडे धुण्यासाठी वापरण्यात येणा-या वस्तू	सर्व प्रकारचे साबण, शाम्पू, हेअर कंडीशनर, क्रिमस्, दाढीचे क्रिम, व तत्सम वस्तू, डिटर्जंट साबण, पावडर व द्रावणीय साबण.	२ टक्के
१७	औषधे	औषधी द्रव्य, युनानी औषधे, होमियोपॅथिक औषधे, आर्युवेदीक औषधे, सर्व प्रकारची औषधे, (अन्न व औषध प्रशासनाने अधिसूचित केलेली जिवनरक्षक औषधे वगळून)	०.५० टक्के

	संकिर्ण	वरील बाब क्र.१ ते १७ मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तू.	२ टक्के
		गट क्रमांक २	
		कापूस, ताग, रेशिम, लोकर, चामडे, रबर, प्लॅस्टिक, कागद व माती यापासून तयार केलेल्या वस्तू	
१८	कापूस व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	कापूस, सुत, ग्रे धागा, ग्रे कपडा.	२ टक्के
		प्रक्रिया केलेले सुत व कापड,	२ टक्का
		तयार कपडे (रेडीमेड गारमेंट्स), सतरंज्या/चादरी व कापडापासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	२ टक्का
१९	लोकर व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	लोकर.	२ टक्के
		प्रक्रिया केलेली लोकर	२ टक्का
		तयार कपडे (रेडीमेड गारमेंट्स), शाल, स्वेटर्स व लोकरपासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	२ टक्का
२०	ताग व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	ताग	०.५० टक्के
		प्रक्रिया केलेले ताग	२ टक्का
		तयार कपडे (रेडीमेड गारमेंट्स) तागापासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू	२ टक्का
२१	रेशीम व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	रेशीम	२ टक्के
		प्रक्रिया केलेली रेशीम	२ टक्का
		तयार कपडे (रेडीमेड गारमेंट्स) रेशीम पासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	२ टक्का
२२	कृत्रिम धागे व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	कृत्रिम धागा.	२ टक्के
		प्रक्रिया केलेले धागे,	२ टक्का
		तयार कपडे (रेडीमेड गारमेंट्स) व कृत्रिम कापडापासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	२ टक्का
२३	चामडी व कातडे व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तू	खोगीर (हारनेस), जीन पेट्या, ट्रंक जोडे, चप्पल, बुट, स्लिपर, सॅन्डल्स पट्टे धरून कातड्याच्या चामड्याच्या बॅगा व प्राण्यांच्या कातडीपासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	२ टक्का

२४	रबर व रबराच्या वस्तु	रबर, रबरी माल, गटापची व त्यापासून (पूर्णतः किंवा अंशतः) बनविलेल्या वस्तु, रबर सोल्यूशन, कच्चे रबर व लॅटेक्स व त्यापासून बनविलेली खेळणी, टायर्स व टयुब्स, रबरी चप्पल, रबरी बुट, रबरापासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तु. रबराचे वेस्ट.	२ टक्का
२५	प्लास्टीक व प्लास्टीकच्या वस्तु	प्लास्टीक, प्लास्टीक माल, प्लास्टीक पासून बनविलेल्या वस्तु, प्लास्टीक पासून बनविलेली खेळणी, प्लास्टीक चप्पल, प्लास्टीक बुट, प्लास्टीक बॅगा, प्लास्टीक पासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तु. प्लास्टीक वेस्ट.	४ टक्का
२६	कागद व कागदाचा लगदा(पल्प) व त्यापासून बनविण्यांत आलेल्या वस्तु	अ) थर्माकोल, वहया, दिनदर्शिका, डायच्या, नोटबुक, रेखाटलेली चित्रे/देखावे इत्यादी.	३ टक्का
		ब) न्युज प्रिंट (वृत्तपत्रीय कागद)	१ टक्का
		क) कार्ड बोर्डर्स, स्ट्राबोर्डर्स, गेबोर्डर्स व मिलबोर्डर्स	३ टक्का
		ड) कोणत्याही मिश्रणाचे व जाडीचे सर्व प्रकारचे कागद	१ टक्का
		इ) पल्प, वुडपल्प लगदा, पल्पपासून तयार केलेल्या वस्तु	१ टक्का
	संकिर्ण	वरील बाब क्र.१८ ते २६ मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तु.	२ टक्का
		<b>गट क्रमांक ३</b>	
		<b>रसायने, खनिज तेले व इंधन</b>	
२७	सेंद्रीय रसायने (ऑर्गॅनिक केमिकल्स)	सर्व प्रकारची रसायने, सोडीयम सल्फेट, ग्राईडींग स्लॉट, लोखंडाची सल्फेट, अल्फेनियमचे सल्फेट, सोड्याचे झैलीक (सिलीकेट), कॉस्टीक सोडा आणि अन्यथा विनिर्दिष्ट केलेले नसतील असे इतर क्षार, सल्फर पोटॅशचे क्लोराईड, स्ट्रीया, झिंक क्लोराईड, सोडा, मिठ, सर्व प्रकारची आम्ले, सेलीमोनिक बोरॅक्स, पांजणीचे मिठ.	३ टक्का
२८	असेंद्रीय रसायने (इनऑर्गेनिक केमिकल)	डाईज, इंटरमिजीएट डाईज, कांष्ठ मद्यार्क, विपकृत व औद्योगिक मद्यसार व सर्वप्रकारची असेंद्रीय रसायने.	३ टक्का
२९	औद्योगिक वापरासाठीची रसायने व इंधन	खनिज तेले व त्याची उपउत्पादने, कूड ऑईल, सर्व प्रकारची वंगणे, सर्व प्रकारचे ऑईल,ज्वलन तेले, व्हाईट ऑईल, विमानचालन स्पिरीट, सॉलव्हंट वस्तु, ज्वलनशिल पदार्थ, सोलव्हंट व कंपोजिशन, टर्की रेड ऑईल, सर्व प्रकारचे ग्रिस,सर्व प्रकारची खळ (स्टार्चेस), साईझिंग ऑईल्स व इतर तत्सम उपयोगात येणा-या वस्तु	२ टक्का
३०	इंधन	लोणारी कोळसा, दगडी कोळसा.	१ टक्के
		घरगुती वापरासाठीचे केरोसिन	१ टक्के
		औद्योगिक वापरासाठीचे केरोसिन	२ टक्के
		घरगुती वापरासाठीचे एलपीजी गॅस	१ टक्के

		औद्योगिक/वाणिज्यिक वापरासाठीचे एलपीजी गॅस व इतर गॅस	१ टक्के
		अशुद्ध तेल (कूड ऑईल), सर्व प्रकारची वंगणे, फर्नेस ऑईल, ग्रीस व पेट्रोलिअम जेली	४ टक्के
		सर्व प्रकारची खनिज तेले, पेट्रोल, इथेनॉल व इतर.	२ टक्के
		डिझेल	१ टक्के
	संकिर्ण	वरील बाब क्र.२७ ते ३० मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तू.	२ टक्के:
		<b>गट क्रमांक ४</b>	
		<b>धातू व त्यापासून तयार केलेल्या वस्तू</b>	
३१	मौल्यवान धातू	अ) सोने	०.५० टक्के
		ब) चांदी	०.५० टक्के
		क) प्लॅटिनियम व इतर मौल्यवान धातू.	०.५० टक्के
३२	मौल्यवान धातू पासून तयार केलेले दागिने व वस्तू	सोने, चांदी व प्लॅटिनियम व इतर मौल्यवान धातू यांचे पासून तयार केलेले दागिने व वस्तू,	१ टक्के
३३	मौल्यवान खडे व स्फटीक	हिरा, माणिक, मोती, पोवळे इत्यादी, सर्व प्रकारचे खडे, इमिटेशन ज्वेलरी, नवग्रह राशीचे खडे व त्यापासून तयार केलेले दागिने व वस्तू.	१ टक्के
३४	लोह धातू	लोखंड व पोलाद	३ टक्के
३५	लोह धातू पासून तयार केलेल्या वस्तू	लोखंड व पोलाद यापासून तयार केलेली सर्वप्रकारची भांडी, तारा, पत्रे, सळया, इनाॅटस्, बिम्स, वस्तू, नाणी, फर्निचर व लोखंड व पोलाद यापासून तयार केलेल्या सर्व प्रकारच्या वस्तू.	३ टक्के
३६	अलोह धातू	स्टेनलेस स्टील, तांबे, अल्युमिनिअम, शिसे, पितळ, टिन, झिंक, जर्मन सिल्व्हर व सर्व प्रकारचे इतर अलोह धातू.	३ टक्के
३७	अलोह धातू पासून तयार केलेल्या वस्तू	अलोह धातूपासून तयार केलेली सर्वप्रकारची भांडी, व सर्व प्रकारच्या वस्तू.	३ टक्के
३८	लोह व अलोह धातू भंगार	लोह व अलोह धातूचे सर्व प्रकारचे भंगार	३ टक्के
३९	काच व काचेच्या वस्तू	झुंबर, आरसे, फॅन्सी बांगडया (काचेच्या वगळून), काचेचे शोभिवंत वस्तू, काचेचे सर्व प्रकारचे साहित्य व सामान. काच व काचेच्या वस्तू,	३ टक्के
	संकिर्ण	वरील बाब क्र.३१ ते ३९ मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तू.	२ टक्के

		गट क्रमांक ५	
		<b>यंत्रसामुग्री, वाहने, उपकरणे, साधने व त्यांचे सुटे भाग</b>	
४०	<b>यंत्रसामुग्री</b>	यंत्र सामग्री व त्याचे पुरक भाग, वीज निर्मिती, प्रक्षेपण व सामग्री व मोटार्स व जनरेटर्स व त्याचे पूरक व सुटे भाग, बॅटरी व बॅटरी सेल्स व पितळी पट्ट्या, हॉर्न, वीज जोडणारी सामग्री व वस्तू, वीजेची घरगुती उपकरणे, सर्व प्रकारचे वीज यंत्र सामग्री कंट्रोल स्वीच गीअर, जनरेटर्स, अल्ट्रनेटर्स व डायनामो, मोटार्स, ट्रान्सफार्मस व टर्बी जनरेटींग सेटस्, शेतीची यंत्रसामग्री व भाग, तेल इंजिने, वाफेची इंजिने,पेट्रोल व गॅस इंजिने व हायड्रोक्लोरीक प्रेशरवर चालणारी यंत्रे, एटीम मशिन, यंत्रे व त्याचे सुटे भाग, सर्व प्रकारची हत्यारे, मुद्रण यंत्रे व त्याचे सुटे भाग, विशिष्टरित्या तरतूद करण्यांत आली नसेल अशी कोणतीही यंत्रसामग्री व तिचे पुरक, सुटे भाग..	३ टक्के
४१	<b>वाहने</b>	दुचाक्या (सायकली), बाबा गाडया	१ टक्के
		दोन चाकी वाहने	१ टक्के
		तिन चाकी वाहने	१ टक्के
		<b>चार चाकी वाहने</b>	
		अ) १००० सी.सी. पर्यंत	१ टक्के
		ब) १००१ सी.सी. पेक्षा जास्त असलेली वाहने	१ टक्के
		सर्व प्रकारची अवजड वाहने	१ टक्के
		रेल्वे, ट्रॉम वे, विमान व विमानाचे सुटे भाग, बोट व बोटीचे पुरक सुटे भाग, इंजिन इत्यादी	१ टक्के
		चेसीस व माल मोटारीचे सुटे भाग, सर्व प्रकारच्या वाहनांचे सुटे पुरक भाग.,	१ टक्के
४२	<b>इलेक्ट्रिकल वस्तू व त्यांचे पुरक व सुटे भाग</b>	बल्ब,टयुबलाईट,दिपमाळा,हॅलोजन,पेट्रोमॅक्स,होल्डर,वायर,केबल, स्विच-बोर्ड, विद्युत उपकरणे व सर्व इलेक्ट्रीकल वस्तू.	३ टक्के

४३	इलेक्ट्रॉनिक्स वस्तू व त्यांचे पुरक व सुटे भाग	उपकरण संच व उपयंत्र आणि त्याचे सुटे भाग, शिवण यंत्रे, घडयाळे व मनगटी घडयाळे, टंकयंत्रे व त्याचे सुटे भाग, रेडिओ, रेडिओग्राम, टेलिव्हिजन सेट किंवा उपकरण संच, लाऊडस्पीकर्स, ग्रामोफोन, ॲम्प्लिफायर्स, बिनतारी (यंत्र) व पुरक सुटे भाग, फोटोग्राफिक यंत्रसामग्री, फोटोविषयक माल व वस्तू (फिल्मस्, माउंटन्स व त्याचे पुरक व सुटे भाग धरून), सिने प्रोजेक्टर, यंत्रसामग्री, त्याचे पुरक व सुटे भाग, त्यामध्ये वापरण्यांत येणा-या वस्तू, सर्वेक्षण उपकरण यंत्र, वैज्ञानिक उपयंत्र, नेत्रोपचार विषयक (ऑप्टिकल्स) माल, त्याचे सुटे भाग व उपसाधने शल्य उपकरणे व रुग्णालय विषयक वस्तू, जूसिबल्स, मिल व जीन सामग्री, सर्व प्रकारची उपकरण संच, उपयंत्रे व सुटे भाग, मोबाईल व मोबाईल संबंधीत साहित्य व त्याचे पुरक व सुटे भाग, मोबाईल सॉफ्टवेअर, संगणक व संगणक साहित्य, प्रिंटर, सिमकार्ड, मेमरी कार्ड, पेन ड्राईव्ह, सॉफ्टवेअर, हॉर्डवेअर, केबल्स, एल.सी.डी., एल.ई.डी., नेट प्रोटैक्टर, मोबाईल टॉवर व त्यासंबंधी साहित्य व पुरक सुटे भाग, स्कॅनर, झेरॉक्स मशिन व सर्व इलेक्ट्रॉनिक्स वस्तू.	३ टक्के
४४	छायाचित्रण व सिनेमासाठीच्या वस्तू	कॅमेरा, प्रोजेक्टर, लागणाऱ्या फिल्मस्, सिनेमा फिल्म (कच्च्या), प्रक्रिया केलेल्या सिनेमा फिल्मस् व रिळ, फिल्मचे रोल व अनुषंगीक वस्तू.	३ टक्के
४५	शल्यचिकित्सच्या वस्तू	शल्यचिकीत्सा करिता लागणारे यंत्र व वस्तू, सीटी स्कॅन, एम.आर.आय. स्कॅन मशिन्स, स्ट्रेचर, ऑपरेशन थिएटर मध्ये वापरण्यांत येणारे साहित्य व त्याचे पुरक सुटे भाग, इत्यादी.	३ टक्के
		सर्जिकल गुडस्	२ टक्के
४६	वाद्यसामुग्री	तबला, ड्रम सेट, गिटार, पियानो, सेक्सोफोन, तुतारी व इतर वाद्यसाहित्य, सर्व प्रकारची वाद्ये.	३ टक्के
४७	दृष्टीसाधने	चष्मे, गॉगल्स, लेन्स, फ्रेम्स व दृष्टीसाधन उपकरणे/साधने	३ टक्के
४८	शस्त्रे, हत्यारे/दारुगोळा.	शस्त्र, बंदुका व त्याचे पुरक सुटे भाग, बंदुकीच्या गोळ्या, हत्यारे, संरक्षणासाठी वापरण्यांत येणाऱ्या वस्तू, दारुगोळा.	४ टक्के
	संकिर्ण	वरील बाब क्र. ४० ते ४८ मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तू.	४ टक्के
		<b>गट क्र.६</b>	
		<b>इमारत बांधकाम साहित्य</b>	
४९	इमारत बांधकाम साहित्य	सर्व प्रकारचे सिमेंट— (रेल्वे गुड्स व इतर सर्व नाक्यावर आयात होणारे सिमेंट)	२ टक्के
		कोळशाचे डांबर (कोलटार) अस्फाल्ट, बिटूमेन, फरसबंदी, दगड, मॅगनिज, इमरीदगड किंवा चुरा, चुन्याची कळी (चोक पावडर) दगडाच्या चिपा (स्टोन चिप्स), दगडाची पावडर, आग्रा दगड, इमारती दगड (क्लींगर) कोळशांची राख.	३ टक्के



		चकाकी दिलेल्या विटा व फरशी, भट्टीच्या विटा व सर्व प्रकारची छपरी कौले, फरशीच्या लादया इ. मोझाईक किंवा टेरझाची कौले, मातीचे नळ, सिमेंट नळ आणि अॅसबेस्टास सिमेंट पत्रे.	३ टक्के
		पिवळी माती, मुरुम माती, इतर कोणत्याही प्रकारची माती, वाळू, धातू पाषाण खंड (खल) व खडी.	प्रति टन २० रु.
		पेंट्स, डिस्टेंम्पर कलर वॉशर्स आणि इमारतीस रंग देण्यासाठी वापरावयाचे साहित्य, वार्निश, अळशीचे उकळवलेले तेल, टर्पेटाईन, झिंक ऑक्साईड व रेड ऑक्साईड, रफींग फेल्ट.	३ टक्के
		एॅनलच्या वस्तू, इमारतीच्या व सॅनिटरी फिटिंग्ज बांधणीसाठी किंवा सुशोभित करण्यासाठी वापरण्यांत येणारी सर्व प्रकारची साधने, धातूचे व्हाॅल्व, तांब्याच्या तोटया व त्याची उपकरणे.	४ टक्के
५०	लाकूड व त्यांचे पासून तयार करण्यात आलेल्या वस्तू	इमारतीचे लाकूड, बल्लया, वेत व त्यापासून तयार केलेल्या वस्तू दरवाजे, खिडक्या, चौकटी, खुंटया व जिने व अशा लाकडापासून तयार केलेल्या वस्तू प्लायवूड सॉफ्ट बोर्डर्स, हार्ड बोर्डर्स मॅसोनाईट किंवा कोणतेही घटक असलेले व कृत्रीम प्रक्रियेने तयार करण्यांत आलेले इतर कोणत्याही प्रकारचे लाकूड व त्यापासून तयार करण्यांत आलेल्या वस्तू.	३ टक्के
		बांबू,	१ टक्के
५१	विदेशातून आयात केलेले फर्निचर व गृहसजावटीच्या वस्तू	लाकडापासून व अन्य वस्तू पासून तयार करण्यात आलेले विदेशी फर्निचर व गृहसजावटीच्या वस्तू.	३ टक्के
	संकीर्ण	वरील बाब क्र.४९ ते ५१ मध्ये समाविष्ट नसलेल्या व अनुसूची 'ख' मध्ये विनिर्दिष्ट नसलेल्या वस्तू.	२ टक्के

अहमदनगर महानगरपालिका अहमदनगर

स्थानिक संस्था कर

अनुसूची ख

ज्या मालावर स्थानिक संस्था कर आकारला जाणार नाही त्या मालाची सूची

अ.क्र.	गट	मालाचा तपशील
	गट क्रमांक १	अन्न पदार्थ, पेय, औषधे व सौंदर्य प्रसाधने इत्यादी.
१		तांदूळ, गहू, ज्वारी, बाजरी, मका, भाजलेले धान्य, चूणी, पोहा, कुरमुरे, लाह्या व त्याचे पिठ
२		चणे, चनाडाळ, फुटाणे, मुगदाळ, उडीद दाळ, वाटाणा, तुर डाळ, मठदाळ सर्व प्रकारच्या डाळी व
३		शेतीसाठी वापरण्यांत येणारी बि-बियाणे. (प्रकीयाकरण्यासाठी आयात केलेली बि-बियाणे वगळून)
४		सर्व प्रकारच्या ताज्या भाज्या, आले व ओली मिरची, विड्याची पाने, ताजी फुले
५		सर्व प्रकारची ताजी फळे (सुकवलेली किंवा परिरक्षित फळे वगळून)
६		सर्व प्रकारची जनावरे, प्राणी, पक्षी, मासे व जनावरे, प्राणी, पक्षी यांचे मास, पक्षांची अंडी, ताजी व सुकवलेली मासळी (फ्रोजन पॅकींग वगळून)
७		सर्व प्रकारचे ताजे दूध
८		ब्रेड
९		पिण्याचे पाणी (मिनरल वॉटर वगळून)
१०		जेवणातील मिठ (खाण्यासाठी)
११		संरक्षण खात्याच्या कॅन्टींग मधून स्वतःच्या वापराकरीता खरेदी केलेला सर्व प्रकारच्या वस्तु.
१२		प्राण्यांचे खाद्य
१३		कुंकू
१४		अगरबत्ती, धुप.
१५		झाडू.
१६		मानवी रक्त
१७		एडसग्रस्त रुग्णांना उपचारासाठी असलेली औषधे.
१८		सर्व संततिप्रतिबंधक औषधे, निरोध, औषधीद्रव्ये किंवा कुटुंब नियोजनाच्या प्रयोजनाकरिता वापरण्यांत येणारी साधने.
१९		अंध, अपंग, मतीमंद रुग्णांसाठी लागणारे यंत्रसाहित्य जसे ट्रायसिकल, कुबड्या, श्रवणयंत्रे, कुष्ठरोग पिडीतांनी स्वयंरोजगारासाठी आयात केलेले साहित्य इ.
	गट क्रमांक २	कापूस, ताग, रेशिम, लोकर, चामडे, रबर, प्लॅस्टिक, कागद व माती यापासून तयार केलेल्या वस्तु या मधील खालील बाबी.
२०		राष्ट्रध्वज
२१		कच्ची लोकर.
२२		कापूस व रेशीम यापासून बनविलेल्या राख्या.

२३		ग्रामोद्योग, हस्तशिल्प उत्पादने स्पष्टीकरण – या नोंदीखालील स्थानिक संस्था कर प्रदानापासून मिळणारी सूट ही महाराष्ट्र राज्य खादी ग्रामोद्योग मंडळ किंवा खादी आणि ग्रामोद्योग आयोग याद्वारे माल प्रमाणित केलेला असावा, या शर्तीच्या अधीन देण्यात येईल.
२४		हाताने कातलेले कापसाचे सूत आणि खादीचे कापड.
२५		हाताने कातलेले आणि गुंडाळलेले रेशमाचे सूत आणि हाताने विणलेले रेशमी वस्त्र, यात टस्सर सूत व कापड यांचा समावेश आहे.
२६		लोकरीचा हाताने कातलेला धागा आणि हाताने विणलेले कापड आणि घोंगडया.
२७		हातमाग, हातमागाकरिता वापरण्यात येणारे कापसाचे सूत आणि हातमागाचे सूती कापड.
२८		भारत सरकारने पुरविलेल्या सवलतीच्या दर्जाचा पांढरा मुद्रण कागद
२९		वर्तमानपत्र, (न्युज प्रिंट पेपर) वापरलेल्या उत्तर पत्रिका, (को-या किंवा न वापरण्यांत आलेल्या उत्तरपत्रिका वगळून)जुने कार्यालयीन अभिलेख किंवा (रद्दी कागद वगळून ) अजून वापरण्यात असलेले अभिलेख.
३०		शासनाने विहित केलेली आणि भारत सरकारने पुरविलेल्या केवळ सवलतीच्या दर्जाच्या पांढ-या मुद्रण कागदातून निर्माण केलेली शाळेची पाठ्यपुस्तके आणि वहया
३१		सर्व प्रकारचे धार्मिक वांड:मय व धार्मिक ग्रंथ.
३२		न्यायालयाच्या आदेशानुसार न्यायालयाच्या कार्यालयीन उपयोगाशी संबंधीत असलेला आयात केलेला माल.
३३		विनामुल्य वितरणांकरिता असलेले आणि हस्तांतरण किंवा विक्रीकरिता नसलेले व त्याप्रमाणे आयातकाद्वारे प्रमाणित करण्यांत आलेले खरे वाणिज्यक नमुने.
३४		मातीची भांडी.
	<b>गट क्रमांक ३</b>	<b>रसायने, खनिज तेले व इंधन या मधील खालील बाबी.</b>
३५		शेती साठी आवश्यक सेंद्रीय व रासायनिक खते, शेतीसाठी पिकासाठी वापरण्यात येणारे किटकनाशके.
३६		पेंड,
३७		लिंबोळी खते, सर्व प्रकारचे खत
३८		केळीची पाने
३९		विज.
४०		सरपण (जळाऊ लाकुड).
४१		लाकडापासून तयार झालेला कोळसा.
	<b>गट क्रमांक ४</b>	<b>धातू व त्यापासून तयार केलेल्या वस्तु या मधील खालील बाबी</b>
४२		देशी खेळासाठी वारपले जाणारे क्रीडासाहित्य जसे काठी, लेझिम, थाळी, गोळा, भाला, तिरंदाजी,
४३		काचेच्या बांगडया
४४		देवदेवतांच्या, संतांच्या मुर्ती, राष्ट्रपुरुषांचे पुतळे व तैलचित्रे.
४५		सरकारी खजिन्याची पाठवणी एजन्सी बँकांना किंवा बँकेच्या मुख्यालयाला करतांना त्यांची बांधणी करण्याकरिता भारतीय रिझर्व्ह बँकेने तिच्या एजन्सी बँकाना पुरविलेल्या रिकाम्या खजिना पेट्या.

	गट क्रमांक ५	यंत्रसामुग्री, वाहने, उपकरणे, साधने व त्यांचे सुटे भाग या मधील खालील बाबी.
४६		अपारंपारीक उर्जा साधने, यंत्रसामुग्री, उपकरणे.
४७		शेतीसाठी वापरण्यांत येणारी अवजारे.
४८		प्राण्यापासून ओढल्या जाणाऱ्या गाडया, बैलगाडया, घोडागाडया व इतर.
४९		रुग्णवाहीका व शववाहिका.
५०		शासनमान्यताप्राप्त शैक्षणिक संस्थाकडून विद्यार्थ्यांना मोफत शिक्षण देण्याच्या प्रयोजनाकरीता आयात केलेल्या फिल्म.
५१		दुरूस्ती किंवा प्रक्रियेच्या प्रयोजनाकरीता महानगरपालिका हद्दीच्या बाहेर नेण्यांत आलेली यंत्रसामुग्री, हत्यारे आणि इतर वस्तू व त्यांचे घटक भाग जर आयात करण्यात आले तर ते महानगरपालिकेच्या अधिका—यांच्या लेखी परवानगीने आयात करण्यात येतील आणि महानगरपालिका हद्दीत पुनःप्रवेश करतांना उक्त लेखी परवानगी सोबत जोडण्यात येईल.
५२		रेल्वे, आगबोटी किंवा विमान यामार्गे आयात केलेला आणि रेल्वे, गोदी बंदरे धक्के आणि विमानतळ येथील जागातून न हलविण्यात आलेला पुर्नमागणी केलेला आणि निर्यात केलेला माल.
५३		स्थानिक संस्था कर अधिका—यांच्या लेखी परवानगीने बाहेर नेण्यात आलेले आणि महानगरपालिका हद्दीत पुन्हा प्रवेश करतांना त्या सोबत उक्त लेखी परवानगी जोडण्यात आलेले महानगरपालिका हद्दीबाहेरील मेजवान्या, लग्न, समारंभ आणि सार्वजनिक कार्यक्रम यांसाठी भाड्याने घेतलेले वापरातील फर्निचर, पिआनो आणि तत्सम संगीत वाद्य, तंबू सभामंडप, चिनीमातीची भांडी (कॉकरी) दिवे, बांबू, बादल्या, तट्टे (बांबूच्या चटया)
५४		फिरत्या सर्कसीच्या किंवा फिरती नाटके, लोकनाटय, किंवा गाणे करणा—या फिरत्या कंपनी यांचे मालकीचे खरेखुरे सामान व व्यवसाय पेटया, ज्या नाटके, लोकनाटय किंवा यथास्थिती तमाशे करण्यासाठी वापरावयाच्या असतील, मात्र अश्या वस्तु आयात करण्यापूर्वी या बाबतीत आयुक्तांची पूर्वपरवानगी मिळण्यात आली पाहिजे.
५५		एकतर प्रदर्शन रेल्वेगाडीतील ठेवलेला किंवा महानगरपालिका हद्दीत भरावयाच्या कोणत्याही प्रदर्शनात ठेवण्यात यावयाचा परंतु विक्रीसाठी नसलेल्या, महानगरपालिका हद्दीत प्रवेश करणारा माल, दुस—या बाबतीत उक्त प्रदर्शनाचे व्यवस्थापन करणा—या कार्यवाही कडून किंवा महाव्यवस्थापकाकडून त्या अर्थाचे प्रमाणपत्र सादर करण्यांत येईल.
५६		कोणत्याही परकीय सरकारकडून किंवा भारतात चालवणा—या जाणा—या तिच्या मान्यताप्राप्त एजन्सीकडून मदत म्हणून पुरविण्यात आलेली कोणत्याही मालाची विनामुल्य भेट स्पष्टीकरण — १ या नोंदीच्या “प्रयोजनाकरीता मान्यताप्राप्त एजन्सी” याचा अर्थ शासन राजपत्रात आदेश प्रसिध्द करून राज्य शासनाने अशा प्रकारे विनिर्दिष्ट केलेली एजन्सी असा आहे. स्पष्टीकरण — २ एखादी विशिष्ट भेटवस्तु या नियमानुसार सुट मिळण्यास पात्र आहे की नाही अशी शंका उत्पन्न झाल्यास सदर बाब राज्यशासनाकडे पाठविण्यात येईल आणि त्याचा निर्णय अंतिम असेल.
५७		महापालिका हद्दीतून पाठविण्यात आलेल्या परंतु पुर्णतःहा किंवा अंशतःहा वस्तु स्विकारणा—या माल
	गट क्र.६	इमारत बांधकाम साहित्य
५८		वापरलेले जुने सेट्टरींग सामान